

Proprietar: V. d. lui LUDOVIC VAKÁR

Incipit: la Tribunalul Ciuc, sub Nr. 11940-1938, Dos. No. 27

CSIKI LAPOK

(ZIARUL CIUCULUI)

Redactor responsabil: VICTOR RÉSZEGH

A nemzet diadalának könyve:

II. Károly király alkotmánya.

1938 február 27-ike nagy eseménye volt Románia életének. Az 1937-ik év végén a pártpolitikai harcok által felszínre vetett Goga-kormány az országot a tönk esélére juttatta. A köztársaságnak és a tökéletes lezülése kesztette szűz Ófelségét arra, hogy az ország irányítását saját kezébe véve; erős kézzel bossá kezdjen az újraszervezés munkájához. Február 27-én ünnepelték az első évfordulóját az újraszítás nehéz munkájának és ha a hátunk mögött maradt viharos évszázadekintünk, akkor igazában értékelni tudjuk azt az ériási munkát, amit az igényelt.



Ófelsége II. Károly király.

As ország népe is érekte a rendkívüli idők szűrésességét, amit mi sem bizonyít jobban, mint az a felorakozás, amivel minden rendű és rangú polgára ennek az országnak az alkotmány megseveszésére szített. A hajba került kormánygyepió új irányba való kormányzásánál a közvélemény teljes bizalmat előlegezett az uralkodónak és azon vezetőembereknek, kik az alkalmából munkatársává szegődtek.

Az első évforduló alkalmából bátran elmondhatjuk, hogy a kezdet nehézségein túlhaladtunk és az iddigi eredmények minden tekintetben igazolták azt a bizalmat, amit az ország népe uralkodójának és munkatársainak előlegezett. Ezt bizonyítja a minden téren befelicitált átvezető munka, aminek méretei már most kezdének kibontakozni. Rövid egy esztendő alatt újraszervezték a közigazgatás és a tartományokra felosztott ország ügyvezetése meggyorsított. Az állam-polgárok jogait és kötelességeit új alapokra helyezték, visszaállítva a királyi hatalom tehénitjét, ami a kormányzat függetlenségének megerősítésével is járt.

De az új alkotmány megseveszés óta más tétel is meggyorsított az újraszítás munkája. A nemrégiben lezajlott közegészségügyi hadjárat új alapokra fektette az ország egészségügyét.

Ugyancsak a helyen kell megállnunk az ország egyik leggetőbb problémájának, a kisebbségi kérdések új szempontok szerinti való értékelésén. A kisebbségi kérdést a régi politikai rendszerben soha nem lehetett érdem szerint tárgyalni. Annak felvetése mindig támadó felületet képezett a kormányzati rendszerrel szemben és smelletlített kitérő eszköznek bizonyult arra, hogy gyűlöletet ébreszessen az együtérő népek között, amivel az ország konszolidációjának munkája elé állandó akadályok gördültek. E kérdésnek rendezéséhez igazán az erős kéz politikájára van szükség. Azé az erős kezére, amelyik a kisebbségek jogainak biztosításakor magára meri vállalni a felelősséget és ezért, amit cselekszik a erős akarrattal tud rendet parancsolni a gyűlölet feltérő hullámainak elfojtására.

Az egy esztendő munka betetőzéséskép megalkult az ország egyetlen politikai pártja, ahol az uralkodó vezetésével egyetlen alkotó munkára gyűlekeztek ország minden rétege és ahol a kisebbségek remélhetik azt az életlehetőséget, amely méltóképpen részt vesz a második esztendő építő munkájában.

BUTOR!

Igen szép berendezések kaphatók különböző furnéros, pulituros kivitelben, olcsó festett butor árban! Nagy G. János, butorüzem, Hódos - Zsigmond.

A február 27-iki ünnepség műsora Gyulafehérváron.

Folyó évi február 27-én lezala Gyulafehérváron a comeni szolidaritás nagygyűlése az alkotmány születésének évfordulójának alkalmából, melynek műsora a következő:

Daléltótt 10 órakor letöltéslet és Tadeun a koronázó ortodox és a gör. kath. katedrálisokban, a metropoliták összejáratát jelerésében. Arután az ünnepi menetek a városban. Déli M. hain Viteazu terezen találkoznak.

A gyűlés pont 11 órakor nyílik meg. Beszédnek Alexandru és Nicolae erdélyi metropoliták, Papp Dániel tabornos, királyi helytartó vaialmit az ortodox és gör. kath. egyházak, az erdélyi ságek, iparosok és földművesek egy-egy képviselője.

A gyűlés, melyen Erdély, Banát, Kőrös vidék és Máramaros összes kitűnő előrelátó vezetése, déli 1 órakor ér véget.

Uj közlekedésügyi politikánk.

A mult hét végén tartották be Buzareseben a szállítási díjazásokról megállapított legfőbb tanácsot. Ezen alkalmazzal G. I. Megeanu közlekedésügyi miniszter részletes beszámót tartott.

Kibontakoztatja, hogy ezen bizottság létesítése régi szükségét pótolja és jalképezte az ország közlekedésügyi munkájáról a rendszeres közlekedésügyi politikára való ámenetelt, egyben pedig az új kormányzás irányelveit is képezi, amiket nem lehet a régi kormányozói időszerű, működési időszerűvel összehasonlítani, miniatúrák lakább ártalmatlan, mint hasznára voltak és állannak.

Egy szóval: esztén nem fordulhat elő, hogy valamely képviselő ott vagyn a vasúti vonason keresztül, ahol történetesen az ő törtéke lakozik; de nem fordulhat elő az sem, hogy egy v. süspites feibe maradjon, mert megjutott az a kormány, amely az epikézást kezdeményezte, a utódok pedig vonakodnak folytatni a megkezdett munkát.



Mihail Ghelmegeanu,

közlekedésügyi és közmunkaügyi miniszter.

Ghelmegeanu miniszter új közlekedésügyi politikát emélt, amely kevével bármennyire is kezdött, de annál beszorább az országra néve. E politikában nem jöhetnek tekintetbe senkinek a szép szemek, csupán az általános országos érdek.

Szerinte a szállítási hálózatot olyan irányban kell kifejlesztetni, ahogy azt az ipari központok és termelési közök vaialmit a piac helyzete megköveteli, hogy a forgalmat minél gyorsabban leheszen lehozgatni és meg legyen a kapcsolat a nemzetközi forgalom líó erevel.

Minden csak irányít az új közlekedésügyi politikába. De mindaz, azt mutatja, hogy az új kormány mely azt céljátú túl ki, a teljes újraszítelés kormány-politikáját írta zászlójára.

Krisztus panasza. 2.

Kedves Te: vérom! Ti engem Ősnek hívtok és nem kerestek engem.

1. Az ember mindig kereste Istent. Először a földön: kőben, fában, állatokban, végre az emberben. Báiványokat készített róltuk és azt imádták. Blátta, hogy csak nem állandók, puátuak, törnek. Tiltakozott az en a bálványimádás ellen; hogy imádjon olyat, aki nem különb nála. Később a földről az égbe emelte tekintetét és a csillagokban kutatta Istent. Rájött, hogy azot is változnak, feltűről lebullanak, nó meg nem tudnak beszélni, gondolkodni. Az ember az örök Leányt, a végtelen Szellemet kereste. Míkor a teremtményeknek Alkotóját találta, megtalálta az örök Istent. Sasnt Patbénben még mint ismeretlen Istent hallja a lánya, emlegeti, de már az Őszívetségben bemutatkozott: An

vagyot, aki vagyot. Ő az Alfa és Omega, mindennek kezdete, vége és vége. Minden k a általa lettek és nála néztük ker mi sem lett, ami lett. Asórt mondja újra az Apostol: Istentben álluk, vagyunk és mozuak. Ő körül forog minden. Ő teremtette és tartja fenn az egész világot. M. yea smomru lenne az élet, ha nem lenne örök Isten. Folyón ki lennénk téve az ő változásainak és az szabályainak. Attól kellene folyton restegnünk, mi-ker szűzük meg az ő léte u akkor mi lessz veitünk? Vele mindayáján a szmmlébe süllyednénk alá. Boldog lenne az, kiknek léte az istenség léte alatt folya le. De milyen kevézen lennének csak a vissza mentnyi teagermílión boldogtalanok, kiknek léte az istenség megseveszésével a nyirvába merülne.

Testvérek, örüljünk, mi a kereszténységben születünk, a mi Istentük soha sem hal meg, mint a régi egyiptomiak, görögök és rómatok Istenel. A mi Istentünk örök, nála más Isten Istentükön kívül.

2. Isten örök. És elfogadja értelmem s csak így fogadja el. Az embernek a nagy, a végtelen, az örök nap van. Az ügyözi lelkét a kényseritli térdre, hogy bevalja kicsinyeséget s elismerje: Istenem és Mindenem.

Mégis hogyan tehatóság, hogy a mai ember, aki szűz az örök végtelenre, meg sem keresi az Istent? Míshol fürkész-kutálja, éjjel-nappal, társával, nes a magasságra, teremtményeket anaizal s kijelenti gyúves közzel: Isten nem tartat sehol. Hogy akarja a perpetuum mobilit, az örök mozgót feitalalni, ha őt az örök Isten b degen hagyja. A mai ember is pogány, pogányabb az őszivetségi bálványimádónál, mert annak nem volt szűz az örök Istent megismereni, nó meg az akkori pogány nem volt hitetlen, nagyon is hitt, csak nem puszt és szezevedé yekat imádot. A moder ember hitetlen pogány, mert nem hisz Istentben. Latván, nem akar talni, hallván, nem akar hallani!

A XX. század férfának nagy tragédiája az, hogy elkelek a szűz jött önmagával. Keresi az örök végtelent s minduntalan idigitaró végesebbe botlik meg. Es azerec ellen megsevesztéshöz vezet. Miert nem okul a többi nagy elmék karáa. Szűz Ázoston keservezen fűette meg a tusas tandít, míg rájött a nagy igazságra: Aki az örök Istent megismeri, az a szűz Istent megismeri. Nyugtalan az ember szűz, míg megd meg nem lel, óh Istenem! Emberek keresztétek örök boldogulástokat ott, ahol egyedül megtalálhatjátok: az örök Istentel. Kivüle minden nagy összezsugorodik, minden érték devavárodik, minden gyönyörű goronggyó váz. Ő mondotta: Ég és föld elmúlik, de az én Igem el nem múlik. Mag a szűz sem enyészik el, hát akkor, hát akkor nagy mu'na el maga a hang adó, az Isten! Magára veszen az, aki az örök Istent nem találta meg. Istent nem a teremtményekben keressük, hanem a teremtményekkel, mert azok Teremtőjűkre vezetnek. Csak egyedül Isten örök! El ne foiedd soha!

P. Rathy Apollinarius.

A HÖLGYKÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

Tisztelettel értesítem a város és vidék m. t. hölgyközönségét, hogy sikerült egy párisi oklevéllel rendelteső: román, magyar és nemet nyelvet beszéző

FÉRFI HÖLGYFODRÁSZT

szerszódttetnem B. karestből, aki folyó év február hó 20-tól a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll.

Örökküllám (Dauerwalle)

Vas- és vizondolálás

nappali és estélyi HAJVISELETEK,

a legújabb divat szerint eszkösöltetnek.

Hajfeates minden szinben, a legtartosabb kivitelben.

Szives pártfogást kér

„CORSO” női- és férfi-fodrászat

2-3

Tulajdonos: Bartha Géza, M.-Ciuc.

Az erdélyi metropoliták kiáltványa

az alkotmány évfordulójának ünnepe alkalmából.

Nicolae nagyszabeni ortodox és Alexandru balázstalyi görög katolikus érsek a következő közös felhívást bocsátotta ki:

— Február 27-én lesz egy éve annak, hogy Ófelsége II. Carol király magas aláírásával megerősítette Románia új alkotmányát, amely a román népek szentelt és a mindenható Istentől nemes értékekkel felruházott nagy lelkeknek vajadásából fakadt. Végiggondolva mindazt, amit ez az alkotmány Romániára és nemzetünk fiaiuk összefogására néve jelent, mi a két erdélyi román egyház főpásztorai szűkösönek véltük, hogy gondolatainkat és sziveinket egyetlen háláadó érzésben forrasszuk össze, azonképpen, ahogy dicsőséges elődeink tették hajdan a nemzet nagy napjaiban;

azok az elődök, akik becsülettel töltötték be a nagyszobeni és balázsfalvi érseki székeket.

— Szeretett lelki gyermekeink! Az elmúlt év kezdete nagy torzalkodások közepette talált bennünket. Harok dultak a tertvérek között, akik apró vitákban öröklék fel erejüket ahelyett, hogy azt az állam konszolidációs művének szentelték volna. Minden kitógás alá esett közéletünkben. Nem volt kormányhatározat, személy, tekintély, erkölcsi érték, sőt alkotmány, amelyet ne vett volna kételkedés körül és lett volna állandó vita és viszálykodás tárgya. Ilyen módszerek mellett nem fejlődhetett ez az ország, holott különösen ebben a korszakban, rövid idővel a nemzeti egység megvalósulása után minden gondolatunkat és minden erőnköt a Nemzet és az Állam megerősítésének és az ezt szolgáló közös munkának kellett volna szentelnünk.

— Isten kegyelméből és hön szeretett királyunk bölcsesége folytán elkövetkezett ez a nagyon óhajtott helyzet is. Ófelségében meg volt az akarat, hogy egyenesen a megmentő cél felé haladjon és kiemelje az országot a gyöngyös torzalkodások közül. A megindult akció tolymán pedig Ófelsége a király minden románt felhívott, hogy legyen a mozgalmak segítségére és szolgálatára. A szolidaritásnak ama meleg érzéséről áthatva, amelyet az új alkotmány betűje áraszt és hálával leten iránt azért a bölcseséget, munkaképességet és lángoló hazaszeretetért, amit uralkodónk lelkeben elültetett, felhívjuk az áldott Erdély népét az alkotmány évfordulójának megünneplésére, amely február 27-én megy végbe a nemzeti szent beteljesülések várában, Gyulafehérváron.

— Az egyesült Románia ezen a napon fogja megünnepelni Ófelsége II. Carol király és jómegfeszített és bizalommal a magávalragadó lendülettel véghezvitt munkájának gyümölcseit. Minden város és minden falu ünnepi díszet ölt magára, ahogy ez az egyesülés utáni legnagyobb román győzelem évfordulóján illendő. — A nemzeti hagyományok Erdélynek a helyi ünnepek közül kiemelkedően kell megünnepelnie ezt a napot, amely szélesre tárta a testvériség és újrábredésünk kapuit.

— Szeretett román nép! Óai egyházunknak a megbékélés és a testvériség szolgálatában kell állania most is, mint mindig. Ki ne tudná, hogy az Egyház, segítségével és áldásával mindig jelen volt, valahányszor jelentős esemény történt nemzetünk multjában. Annyival inkább részt kell vennie ma az Egyháznak a Nemzeti Ujjászületés művében, amely nem politikai jellegű akció hanem annak elsősorban erkölcsi jellege van és lelkünk mélységeihez szól magasrendű eszközökkel és érvekkel. Ezért az egyház az anya szeretével hívja fel általunk valamennyi fiát a béke és megértés ünnepére.

— A jelen óra különösen parancsolja, hogy vonjuk szorosabbá sorainkat. Amikor annyi külső veszély ólálkodik ránk, valamennyiünk kötelessége, hogy segítségére legyünk bölcs Uralkodónknak, hogy a nemzet sorsát boldog partok felé vigye. Mindkét kezünkkel meg kell ragadnunk az Uralkodó és kiváló tanácsosai megmentő gondolatát, bizonyosságot téve ezzel a külföld előtt szolidaritásunkról és acélegyeneségünkéről, amely bármely fenyegetéssel kész szembe szállani.

— Szeretett népünk! Gyulafehérváron fognak tehát találkozni, erdélyi román testvérek, mindannyian, a legkisebbtől a legnagyobbig a román testvériség mindennél hatalmasabb érzésében egybeforrva. Jöjjetek főpásztoraitok köré, jöjjetek szélesre tárult lelketekkel, hogy az óai szokás szerint hódolatunkat tejezzük ki annak, aki az ország Jó és Bölcs Atyja: II. Carol király Ófelségének. Abban a meggyőződésben, hogy a Nemzeti Ujjászületés, amelyet mindnyájan óhajtunk, csak úgy válik lehetségessé és csak akkor lesz életképes, ha alapját lelkünk lendülete adja meg, felhívjuk lelki gyermekeinket, hogy öntudatuk és a mai idők magas parancsszavára hallgatva, jöjjetek el a román lélek e nagy ünnepére.

— Főpásztori áldásunk ültesse el lelketekben a derűs békét és erősítse meg szíveteket a Nemzet, a Haza és a Király szeretetében.

Kelt nagyszobeni és balázsfalvi székhelyeinken, 1939 február hó 18-án.

NICOLAE,
Erdély ortodox érseke.

ALEXANDRU,
Erdély görög kath. érseke.

Nagy Imre kapta meg a Szinyei-Merse grafikai nagydíjat.

Nagy Imre e kétszögűdi festőművész pályája egyre emelkedőben van. Akik látták Nagy Imrénak legutóbbi alkotását, megállapíthatják, hogy a művész teremtő ereje a legnagyobb eredményekig érkezett. A legutóbbi tárlatának anyaga a nevét nagygyá tették. Képei igaz értékek. A osiámenességi alakok, a kétszögűdi tájak a Nagy Imre művészetén keresztül bevonultak a halhatatlanságba. E Nagy Imre még nem fejezte be. Tovább fejlődik. A t-rörtív felfelé tör, esztijéből csak úgy folyik a hatalmas, a lelket megfogó kiteljesedések. Vásznaian a művész meglátásai eleven erővel élnek. Minden képe magán viseli a teremtő benyomást. Nagy Imrénak a munkássága, művészetének ragyogó egyénisége, amint örömmel beszámolhatunk ma megérdemelt kitüntetéshez jutott. Nagy Imre értesítést kapott a budapesti Szinyei Merse Pál Társaságtól, hogy a Társaság 1938 évi Zichy Mihály grafikai díját neki ítélte oda. A tehetségnek, a munkának ez az elismerése mindenütt örömet okoz, ahol ismerik Nagy Imrénak kiváló érdemeit. Érdemeit, nemcsak a művészet világában, de abban a munkakörében is, amelyet elvégez mint népünk jópíldával előjáró dolgozó munkása.

Figyelem!

A n. é. hölgyközönség tudomására hozom, hogy a „Corso“ fodrászattól, ahol 8 éven át mint üzletvezető működtem — kiléptem és 1 hetes bukaresti praktizálás után özv. Karda Gyuláné fűszerüzletével szemben levő sarkon folyó hó 25-én

egy modernül berendezett specialis

Hölgyfodrászatot

nyitottam, ahol vas-, víz-ondófalást, manicuer és hajfestést pontosan és szakemberül elkészítek.

ÖRÖKHULLÁM (Dauerwelle)!!

100% os siker

Nagy anyagi áldozattal sikerült a híres német WELLA örökhullámosító gépgyártól egy 1939 típusú külső és belső tüdőtestű, teljesen automatikusan működő örökhullámosító Dauerwelle gépet (egyedüli példány Romániában) beszerezni, amellyel szakemberül mérsékelt reklám-áron, 8 havi garanciával készítek örökhullámot (Dauerwelle-t).

Szíves párfogásukat tisztelettel kéri

2-3

MIGITSCH WALTERNÉ
(Mimi)

Pontos kiszolgálás!

Moderu és gyors hajszáritás!

Felmentő ítélet

az államellenes izgatással vádolt csik-megyei vezetőférfiak ügyében.

Több rendbeli tárgyalás után 1939 február 21-én hozott ítéletet a brassói katonai törvényszék, abban az államellenes izgatással perber, amelynek vádlottjai Dr. Pál Gábor volt országgyűlési képviselő, dr. Gyárfás Elemér ez néator, dr. Páner Arpád ügyvéd. László Ignác zergyőrszentmiklósi főesperes, dr. Abrahám József ügyvéd és Salkics Balázs korzóval gazda voltak.

A csiki közéletnek ezek a veszteségek az 1937 évben kiírt választások idején, propaganda körutakat tettek a vármegye főzsegeiben. A választások eredményeként lemaradtak a Magyar Párt választási munka terv t. — A választókat magyar öntudatra intették és kérték szavazásukat a magyar jelöltek számára.

A választásai török vége ügyességi feljelentés lett. A sokat ferdülő, a magyar ügy szolgálatában szents lelkiismerettel dolgozó vezetőket ezzel jelentették fel, hogy alkotmányos jogaik gyakorlása közben legáltak a román állam ellen.

A tárgyalás lefolytatása után a brassói katonai törvényszék végül is február 21-én véglegesen megtartotta a tárgyalást és jogerős ítéletet hozott az ügyben.

A tárgyalás során bebiztosított, hogy a vád nem felel meg a valóságnak. A katonai ügyész megígért vádtervezés során a vádat csak dr. Pál Gábor ellen tartotta fenn a többi esetben ő is felmentést kért. A katonai törvényszék végül is ítéletet hozott, amely szerint az ügy ősz a vád oltalt jogerősen felmentette a vád és következményei alól.

Ha igazán különlegesen szépnek akar látni, kísérje figyelemmel Mandel Béla, hessenkint változó cipő kirakatát és kérje az új modellek vételkötészettség nélküli bemutatását. — Cipőink saját kombinációink szerint készülték és így nem minden városban kapható „egyencipők“.

1-2

Levél a szentdomokosiakhoz

— a püspökszentelés után.

Ahogy megpillantottalak titeket Kolozváron a püspökszentelésen szent búcsúitok áhítata, ünnepi hangulata szállta meg lelkemet a minden eltűnt, ami körülöttem volt: a nagyváros zaja belevészett csendességétekbe: a pillanat örömeire beállított szemek csillogása az őszinte kegyelmi tekintetbe: a székelyszöttek csillogása mellett elhomályosult a városi öltözet fénye. A város belevészett a kis székelői szigetbe. Azon a napon a szin, a ragyogás, az élet... Ti pedig mintha búcsúra jöttetek volna: vállatokon az „átalvott“ és ajkatokon az ének:

„Apostolok Királynéja tiszta Szüz,
Kérjed a te Szent Fiadat éretünk...“

A püspökszentelés napján a székelőegyház barangiai titeket elsőnek hívott be a Szent Mihály szentegyházba. Milyen hívei Szent Domokos temploma e csodás szentegyház mellett! Odahaza vasárnap, mikor köszönetet mondtatok az Urnak nagy jószágért talán helyed sem volt a kisi templomban, — most itt vagytok a nagy egyház megtisztelő helyén mi odahaza csak a „megyebíró“ és megyepolgároknak jár ki. S míg nagy Fiatokra rászáll a Szentlélek és eltölti a szívet soha ki nem alvó szent tüsszel, — egy fény sugar rétek is

hull és megaranyozza a nehéz munkától fáradt, életbarátság arcotokat.

Szívetek immár e templomhoz nőtt és mindig megdobban ha rá gondoltok, mert eszetekbe jut, hogy itt szentelték püspökké a közseég szülöttjét.

S ha a felszentelés napján nem is jöhettek ide minden évben, mikor a Szent Mihály keresztjei kigyulak a ti lelketek fénye is ott fog égni és hirdetni fogja a megígért, hatatlan hitet.

* * *

Ti szeretitek az ünnepeket. Lelketek ünnepre van hangolva. Ha barázdát végtok a garados szikláiba, — az ünnepe reményében teszitek: ha erdőni mentek az ünnepi kenyér reményében „szentmisét szolgáltattok“. Láttam leányitokat, akik szolgálni mentek, hogy a templom búcsunapjára minden évben hazajöjtek: láttam, hogy az ünnepekre édesapám köztör munkáiban is letették kezükből a köztör kalapácmot és lejötték a marostetői sziklák közül ünnepelni Szent Domokos kisi templomába. Az Ur megáldott az ünnepeket és ma titeket ünnepeltek...

Azon a napon mindenki felétek tartott, rólatok tudakozott. Fényképezőgépek kattogtak és számtalan film örökített meg. A Püspök Ur személyén túl tetszett a világnak bennetek a tiszta csillogó tekintet, a jószág és szeretet ünnepe, az egyszerűség szerény közvetlenség tanítása, mely beszédeitekben magatartásotokban itt is, ott is megcsillant, mint drága népi érték. A lelki és faji értékeket, mit magatokkal hoztatok mindenki elismerte.

Azon a napon felmagasztosultál népem!

* * *

Háládat nagy Fiaid iránt azzal róttad le, hogy megcsináltad számára a kicsinyített „életet“. Láttam az örömet a szemedben, amikor bevezettél a szobába, hová a meglepetést elrejtetted. S ahogy ott néztem a csodás szép ajándékot, elgondoltam: milyen boldogság neked, hogy megírtad, hogy a házat az „életet“ felmagasztosulva odatetted Püspököd lábai elé. Sok önfegyelmző történelmi munkába került, — míg az „élet“ megtette az utat Szentdomokosnál Kolozsvárig... Márton Ágostonék háza szentul utmaratás lesz számokra: tanító, bátorító, — jelkép, Világítótorony, melynek fényénél bejárhatod a hullámos zivatart, a „nagy életet“.

* * *

Amíg hármát-négyet sirültem a plebánia udvarán megígyelhettem, hogy Ágoston bácsi volt a központ. Mindenkinek fűlé sietett, mindenki őt akarta látni: fényképezték, kézbesítették, örvendtek neki. Láttam, amikor te is bizalmasan, mély tisztelettel fordultál hozzá:

— Komám, jelents be a Püspök urnál, hogy megment-hassam, hogy megkapjuk a kedvezményes viazautazást. — Valami nyilt bizalommal és jog tudattal szoltál. S hirtelen, hogy ti különösképpen közel vagytok a Püspök Ur szívéhez. Így lett „Ágoston bácsi“ a Püspök és nép között közvetítővé.

* * *

Felémelő nap, feladhatetlen percek. Ebben az ünnepi hangulatban megbizonyosodtam arról, amit nálatok tapasztaltam: lelketekben és talatok hagyományaisban sok érték rejlik, mit a paraszok alól kiemelni nemcsak a Püspök Ur, hanem a ti kötelességetek is.

Székelő László.

HOCKEY MÉRKŐZÉS

február 26, vasárnap d. e. 11 órakor,
február 27, hétfőn d. e. 11 órakor.

Budapesti Nemzetközi Vásár hírei.

Ismét bővül a Budapesti Nemzetközi Vásár területe.

A Budapesti Nemzetközi Vásár területe évről-évre nagyobbodik. A nagyszámú jelentkezők folytán ez évben is szükségessé mutatkozott a vásárterület bővítése. A vásár vezetősége ezért tárgyalásokat folytat a Székesfővárossal a Fővárosi Múzeum közüli területnek a vásár területére való átengedése iránt. Ezenkívül a vásár területe a Garbatud pavillonnal és a hozzátartozó kerttel is bővül, ahol ideán a vásár vendéglője nyer elhelyezést.

A vas-, gép- és villamosági ipar hatalmas felvonulása a Budapesti Nemzetközi Vásáron.

Nagyaranyúnak ígérkeszik az élelmiszer-és a butoripar részvétele is.

Az eddigi jelentkezők alapján megállapítható, hogy a vas-, gép- és villamosági ipar ez évi előző éveket felülmúló hatalmas arányokban vesz részt az 1939. április 28-án megajló Budapesti Nemzetközi Vásáron. Csaknem tizen számban jelentkezték már eddig a butoripar és az élelmiszeripar számottevő vállalatai is. A többi szakmából is állandóan nagy számban érkeznek be a jelentkezők.

A vasatért Felvidék külföldi csoportja a Budapesti Nemzetközi Vásáron.

A Felvidék újra bekapcsolódását az anyaország gazdasági életébe hatásosan fogja demonstrálni a felvidéki iparvállalatok ház, par és népművészet részvétele az 1939. évi Budapesti Nemzetközi Vásáron. Szilveszter külön pavillonnal kerülnek a Felvidék termékeit bemutatásra. A kiállítás érdekese és gazdag idegenforgalmi propaganda-anyag fogja kiegészíteni.

Újabb nagyarányú külföldi jelentkezők a Budapesti Nemzetközi Vásárra.

Olaszország és Délamerikai rész etele.

Olaszország hivatalosan bejelentette, hogy nagyszabású nemzeti pavillont fog felállítani az 1939. április 28. és május 8. között tartandó Budapesti Nemzetközi Vásáron. A pavillonnak az olasz ipar legkiválóbb termékeit valamint a gyarmatok mezőgazdasági e kkel és nyersanyagait kerülnek bemutatásra. Ugyan-olok bejelentette részvételt szándékát Argentína, Chile és Uruguay, amelyek egy közös délamerikai propaganda kiállítását terveznek. — Az erre vonatkozó tárgyalások még folyamatban vannak.

25-60 százalékos utasai kedvezmény a Budapesti Nemzetközi Vásárra.

A Budapesti Nemzetközi Vásár vezetőségének sikerült ez évben is nagyarányú utasai kedvezményeket biztosítani a vásárgazdálkodással bíró látogatók számára. A kedvezmény Magyarországban úgy az oda-, mint a visszautazásnál 50 százalékos, a többi európai Államban 25-60 százalékos. A vásár 1939. április 28-tól május 8-ig tart.

